

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: <http://www.sxworker.com>

2022年10月

31

星期一

壬寅年十月初七

陕西省总工会主办

陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第8176期

今日4版

## 习近平就韩国首尔踩踏事故向韩国总统尹锡悦致慰问电

### 李克强向韩国总理韩德洙致慰问电

新华社北京10月30日电 10月30日,国家主席习近平就韩国首尔发生踩踏事故,造成重大人员伤亡向韩国总统尹锡悦致慰问电。

习近平表示,惊悉韩国首都首尔发生踩踏事故,造成重大人员伤亡。我代表中国政府

和中国人民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。此次事故造成数名中国公民不幸伤亡,希望韩方尽一切努力予以救治并做好善后。

同日,国务院总理李克强向韩国总理韩德洙致慰问电。

# 中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定

(2022年10月29日)

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,把全党全国各族人民的思想统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来,作出如下决定。

## 一、充分认识学习宣传贯彻党的二十大精神重大意义

中国共产党第二十次全国代表大会于10月16日至22日在北京举行。这是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。大会高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,提出了党的二十大主题,回顾总结了过去5年的工作和新时代10年的伟大变革,阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化的中国特色和本质要求等重大问题,对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划,对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推

进“四个全面”战略布局作出了全面部署。大会批准了习近平同志代表十九届中央委员会所作的《高举中国特色社会主义伟大旗帜,为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告,批准了十九届中央纪律检查委员会的工作报告,审议通过了《中国共产党章程(修正案)》,选举产生了新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

习近平同志的报告,深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,描绘了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南,是党和人民智慧的结晶,是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领,是马克思主义的纲领性文献。《中国共产党章程(修正案)》体现了党的十九大以来党的理论创新、实践创新、制度创新成果,体现了党的二十大报告确定的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,对坚持和加强党的全面领导、坚定不移推进全面从严治党、坚持和完善党的建设、推进党的自我革命提出了明确要求。

(下转第三版)

国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南,是党和人民智慧的结晶,是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领,是马克思主义的纲领性文献。《中国共产党章程(修正案)》体现了党的十九大以来党的理论创新、实践创新、制度创新成果,体现了党的二十大报告确定的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,对坚持和加强党的全面领导、坚定不移推进全面从严治党、坚持和完善党的建设、推进党的自我革命提出了明确要求。

(下转第三版)

十三届全国人大常委会第三十七次会议30日表决通过新修订的妇女权益保障法,自2023年1月1日起施行。

针对当前升学就业、财产分配、人身权利等领域侵害妇女合法权益的问题,新修订的妇女权益保障法做出了积极回应。

## 消除对妇女一切形式的歧视

完善促进男女平等顶层设计  
新修订的妇女权益保障法明确,国家采取必要措施,促进男女平等,消除对妇女一切形式的歧视,禁止排斥、限制妇女依法享有和行使各项权利。各级人民政府应当重视和加强妇女权益的保障工作。

为此,本法制定了多种措施加以保障——将男女平等基本国策纳入国民教育体系;建立健全妇女发展状况统计调查制度;完善性别统计监测指标体系;明确国务院制定和组织实施中国妇女发展纲要,将其纳入国民经济和社会发展规划等。

全国人大常委会法工委社会法室主任郭林茂介绍,新修订的妇女权益保障法全面贯彻男女平等基本国策,不仅在总则中明确规定国家采取必要措施,促进男女平等,还在各章中不断丰富完善妇女权益保障的具体制度规定,确保妇女在政治、经济、文化、社会和家庭生活等方面享有同男子平等的权利,确保广大妇女平等参与社会生活、平等获得发展机遇、平等享有发展成果。

厦门大学法学院教授蒋月表示,这些规定包含了推进性别平等理念、消除实际存在的性别歧视两类目标任务,特别是明确了性别歧视的基本判断标准,将增强法律的可操作性。

## 为妇女创造公平的就业创业环境

新修订的妇女权益保障法对就业性别歧视的情形作出禁止性规定,明确在晋职、晋级、评聘专业技术职称和职务、培训等方面,应当坚持男女平等的原则,不得歧视妇女。

本法明确,各级人民政府和有关部门应当完善就业保障政策措施,防止和纠正就业性别歧视,为妇女创造公平的就业创业环境。招聘、录取、晋职、辞退等过程中的性别歧视行为纳入劳动保障监察范围。

郭林茂介绍,新修订的这部法律着力研究解决就业性别歧视等妇女权益保障领域的痛点、难点问题,积极应对生育政策调整带来的挑战,为妇女更好兼顾生育与事业提供支持。

蒋月建议,加大劳动保障等执法力度,畅通投诉渠道,进一步提高用人单位违法行为的成本。

(下转第三版)

编辑:郭雪婷 美编:胡健博 校对:桂露

## 学报告 谈体会 话落实 深入学习贯彻党的二十大精神

### 省总工会青年理论学习提升工程第四小组 努力解决好职工群众“急难愁盼”问题

本报讯(贺莉娜)近日,省总工会青年理论学习提升工程第四小组召开会议,学习贯彻党的二十大精神。

会议强调,党的二十大报告中“青年”一词高频出现,青年理论学习为大家提供了相互促进、沟通的平台,青年干部要结合党的二十大精神和工作实际,字里行间

找方向,深入思考谋工作要点。与会人员纷纷表示,将认真学习贯彻落实党的二十大精神,坚决履行工会“维护职工合法权益、竭诚服务职工群众”的基本职责,努力解决好职工群众“急难愁盼”问题,发挥工会的桥梁纽带作用,做职工的“贴心人”和“娘家人”。



近日,中铁二十局市政公司结合实际制订学习方案,确保党的二十大精神进基层、进班组、进工地。图为职工在施工现场学习党的二十大精神。许岗 摄

## 陕西开展“专精特新” 中小企业能力提升培育工作

本报讯(记者 赵院刚)10月30日,记者从省工信厅获悉,围绕我省重点打造的23条产业链、促进中小企业高质量发展,该厅组织开展“专精特新”中小企业能力提升培育工作。

根据安排,省工信厅统筹组织开展我省“专精特新”中小企业经营管理人才培育工作,由陕西省中小企业人才服务中心和西北工业大学共同承办。

本次计划培育“专精特新”中小企业家50名,培育周期为一年。培育对象重点为国家级专精特新“小巨人”企业、省级“专精特新”中小企业、创新能力强、成长潜力大的优质中小企业法人代表、董事长或总经理和中小企业公共服务机构、营销机构管理者及优质金融机构高层管理者。对完成规定培育内容的企业家,由西北工业大学颁发结业证书。

## 前三季度全国规上文化及相关产业企业营业收入同比增长1.4%

新华社北京10月30日电 国家统计局30日发布数据,今年前三季度,全国规模以上文化及相关产业企业实现营业收入86459亿元,同比增长1.4%,增速比上年加快1.1个百分点。分季度看,文化企业营业收入由二季度下降3.8%转为三季度增长3.7%。

前三季度,9个文化行业中,有8个行业营业收入增速较上半年回升或降幅收窄、由降转增。文化娱乐休闲服务行业虽受疫情影响营业收入增速仍然为负,但与上半年相比降幅收窄14.2个百分点。

文化新业态增势较好,引领作用增强。前三季度,文化新业态特征较为明显的16个

行业小类实现营业收入30841亿元,同比增长3.9%,快于全部规模以上文化企业平均水平2.5个百分点,增速比上年加快1个百分点。在16个行业小类中,13个行业营业收入增速与上半年相比较快回升,回升面达到81.3%。

国家统计局社科文司高级统计师张鹏表示,各地统筹疫情防控和文化产业发展的成效显现,前三季度,全国有22个省(区、市)文化企业营业收入增速较上半年回升,回升面达到71%。其中,前期受疫情影响较大的东部地区文化企业营业收入由上半年下降0.9%转为增长0.4%。

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

邮发代号51-7

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号CN61-0015

陕工网网址<http://www.sxworker.com>

# 欢迎订阅 2023 年 陕西工人报



全年价格  
336元/份



## 订阅方式

- 一、各市(区)总工会(含西安市三环以外)请前往就近邮局订阅;
- 二、各省级产业工会、各单列单位工会及下属单位、西安市三环以内所有单位,统一订阅方式:
- 1.关注“陕西工人报”微信公众号,下载征订单;
- 2.登陆陕工网<http://www.sxworker.com>下载征订单;
- 3.请在邮箱下载征订单 b87345725@163.com 密码: SGB2023sgb#;
- 4.咨询电话:刘海英 18133921020 029-87345725



扫二维码

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com